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Posudek oponenta diplomové práce 

 

Petr Pistulka se ve své diplomové práci Migrace a mobilita poddaných  na panství Libějovice 

1668-1750 zabýval tématem, které je v současné západoevropské historiografii poměrně 

hojně bádané, u nás však zatím většinou v různých oblastech teprve čeká na své zpracování. 

Při svém výzkumu pak využil především poddanských seznamů vztahujících se k panství 

Libějovice, dochovaných ve Státním oblastním archivu v Třeboni. 

V úvodu své práce přiblížil a zhodnotil Petr Pistulka dosavadní výzkumy, které se týkaly 

zkoumané problematiky, u nás i v Evropě. Následně vylíčil, především na základě práce 

s literaturou, i hospodářský a správní vývoj libějovického panství v různých dobách, kdy se 

střídali jeho vlastníci. Zdůraznil přitom především význam Rožmberků, kteří z tohoto 

nevelkého panství učinili jednoho z největších jihočeských producentů obilovin.  Ačkoli 

autorovi nelze upřít poměrně důkladnou znalost literatury vztahující se k této problematice, je 

nutné podotknout, že tyto pasáže jsou místy až příliš popisné a na škodu by jistě nebyla ani 

případná komparace alespoň s panstvími, která byla ve zkoumaném období podobně 

hospodářsky založená. Následně se Petr Pistulka pokusil přiblížit poddanské seznamy, se 

kterými pracoval, přičemž se pokusil i o kritiku tohoto typu pramenů. Zmínil skutečnost, že 

není možné jednoznačně určit, kdy se sirotčí registra mění v poddanské seznamy. Poukázal i 

na nepřesnosti v uvádění věku jednotlivých poddaných. 

V hlavní části své práce prokázal autor, že v průběhu zkoumaného období měly migrace na 

libějovickém panství téměř neměnný charakter. Jednalo se o pohyb poddaných především 

v rámci panství, který většinou nepřesahoval hranici 6 km. Tento poznatek vysvětlil Petr 

Pistulka uzavřeností panství, která byla podle něho způsobena jednoznačným obilnářským 

zaměřením oblasti. Také z hlediska věkové struktury a zjištěné pohlavní skladby obyvatel 

odpovídají výsledky výzkumů autora závěrům současného bádání. I této části diplomové 

práce je však k její škodě třeba vytknout značnou popisnost, navíc některá tvrzení postrádají 

oporu v pramenech. 

Na diplomové práci je navíc bohužel patrné, že byla psaná poněkud „lehkým perem“. To 

se odráží i v občasných prohřešcích proti pravopisnému úzu, některých stylistických 

nesrovnalostech a dalších formálních nedostatcích práce. Autor také dostatečně nedokázal 

využít informací, které získal jistě pracným a časově náročným studiem pramenů. Přesto 



diplomovou práci Petra Pistulky doporučuji k obhajobě a hodnotím ji ještě známkou velmi 

dobře. 
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